

В ИНТЕРЕСАХ СТРАХОВОГО РЫНКА

В конце октября представители 27 страховых компаний собрались на первое собрание саморегулируемой организации (СРО) страховщиков –«Союз страховых организаций». На нем были приняты основные правила и утвержден состав Президиума. Президент «Союза страховых организаций» (ССО) Александр Коваль заявил, что создание СРО продиктовано значительным числом нерешенных проблем в страховой отрасли, которые серьезно тормозят ее развитие: «Пришло время страховщикам взять на себя ответственность за будущее страхового рынка», – отметил он.

На общем собрании «Союза страховых организаций» его участники утвердили стандарты деятельности СРО и определили задачи организации на ближайшую перспективу. В числе задач «ССО» – изменение принципов и подходов к лоббированию интересов страховщиков на государственном уровне и защита интересов членов СРО во всех органах власти. Неотложными задачами, требующими скорейшего решения, президент СРО «ССО» Александр Коваль назвал вопросы, связанные с утратой товарной

стоимости в рамках ОСАГО, изменением закона о страховом деле, применением к страхованию Закона о защите прав потребителей. «В настоящее время мы все наблюдаем изменение в отношении к страховщикам со стороны органов государственной власти. Произошел поворот от обнадеживающего внимания в период 2010-2011 гг. (принятие новых ФЗ по ОПО, сельхозстрахованию) к сегодняшнему созданию условий, значительно затрудняющих деятельность страховых компаний», – обратился к коллегам Александр Коваль. Среди упомянутых условий глава Союза назвал постановление Пленума Верховного суда по защите прав потребителей; избыточный контроль за деятель-



ностью страховых компаний со стороны органов надзора и усиление штрафов; возросшую активность со стороны адвокатских и «псевдо-адвокатских» контор; подготовку проекта ФЗ «О финансовом уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг» и другие. «Сегодня как никогда остро встает вопрос о необходимости объединения сил и возможностей страхового сообщества», – считает Александр Коваль.



В настоящее время в состав СРО «Союз страховых организаций» входит 27 страховых компаний. Союз ведет активную деятельность по привлечению новых членов. В данном контексте немаловажным вопросом является порядок вступления в СРО. Как было озвучено на общем собрании, принцип внесения взносов по наполнению гарантийного фонда СРО членами Союза будет демократичным, то есть размер взноса участника будет определяться в соответствии с величиной его бизнеса. Формула для определения суммы взноса членами СРО будет выведена по итогам года. На общем собрании участники СРО утвердили новых членов Президиума «Союза страховых организаций». В состав Правления вошли: председатель комитета РСПП по развитию саморегулирования Виктор Плескачевский, председатель совета директоров «РЕСО-Гарантия» Сергей Саркисов, генеральный директор «МАКС» Надежда Мартынова, генеральный директор «Межрегионгарант» Евгений Потапов, генеральный директор МСК «Страж» Сергей Гущин, председатель совета Ассоциации профессиональных страховых брокеров Юрий Бугаев и управляющий партнер адвокатского бюро «Филиппков и партнёры» Вадим Филиппков.